



苏州公路部门与工行苏州长三角一体化示范区分行联动 普通公路收费站实现数字人民币支付

数字交通建设是交通运输履行“先行官”职责的重要支撑,是交通运输高质量发展、供给侧结构性改革的重要推动力。为推动数字交通建设,拓展普通公路支付方式,苏州公路部门与工行苏州长三角一体化示范区分行联动,按照国家数字人民币试点要求,在全省普通公路收费站率先实现数字人民币支付,助力打造智慧公路、数字公路新格局。

赵汉衍 高达

在互联网行业发展迅猛和电子商务普及的背景下,用户使用第三方支付方式缴纳普通公路通行费的占比逐步提升。目前,苏州市普通公路使用非ETC交易总量占通行费总额的35%。作为中国人民银行发行的数字形式法定货币,苏州公路部门积极组织协调相关单位推进数字人民币缴费场景落地,探索出行领域支付新方式。自7月8日零时起,位于苏浙省界的230省道吴江收费站、258省道桃源收费站进出口开通数字人民币支付。

数字人民币支付使用方法与微信、支付宝的出示二维码付款方式近似,车主只需下载数字人民币钱包App或者已集成数字人民币功能的银行App,确保余额充足,在收费站人工车道缴纳通行费时,出示付款二维码,由收费人员完成扫码便可完成支付。与之不同的是,数字货币和纸币性质上相同,都是我们国家的法定货币,即使在手机无网络的情况下,依然可以按流程离线缴费。对出行的群众而言,数字人民币的使用体验更加方便快捷,整个过程无需绑定银行卡,安全性、隐私性更高。

此次数字人民币的试点应用,



支付现场 苏州市交通运输局供图

将有力推进全市普通公路交通服务领域场景中逐步搭建应用规模大、交易频次高、使用人数广的数字人民币应用场景。

下一步,苏州公路部门将不断

深化数字交通建设,努力在建设交通强国示范先行区、交通运输现代化示范区等进程中发挥数字交通作用,不断适应人民日益增长的美好出行需要。

沧浪街道探索创新人才成长新路径 打造年轻干部全链条培养体系

7月27日,沧浪街道举办了2022年“九九课堂”暨“头雁领航”赋能增效联合培训开班典礼,不断探索创新人才成长新路径,着力打造年轻干部的全链条培养体系。

薛皓月 高达

启动仪式现场,沧浪街道发布了培训方案、相关课程安排,向学员们赠送一批图书作为学习材料,并邀请三位经验丰富的专家型学者和专业型人才担任街道党校特聘讲师。随后,沧浪街道党工委书记张卫以“弘扬建党精神 勇挑发展重担——以党建为引领助推沧浪高质量发展”为主题为年轻干部上开班第一课,不仅正向激励鞭策年轻干部担当作为,也为下一个阶段的工作明确了重点,指出了方法。

培训将从7月持续至9月,坚持“量体裁衣”赋能干部教育培训,将街道、社区77名青年骨干分层分类纳入“九九课堂”年轻干部能力提升培训班和“头雁领航”社区党务工作者赋能增效培训班这两类不同的集训班次进行重点培养,突出“年轻干部培养”这个关键,其中90后学员占到50%,年龄最小的24岁。课程以专家授课、分享沙龙、集体讨论、现场教学等形式开展,两个培训班优势互补、互相促进,督促年轻干部学

致用、以学促干,优化知识结构,提升专业水准。此次课程除了面向街道90后年轻干部、新提拔股级干部代表以外,重点针对各社区党组织书记、优秀副书记代表、站长、副主任代表、优秀年轻社工代表等开展培训,课程围绕社区团队建设和高效执行力打造、社区特色工作打造和宣传等内容,注重体验感、参与度、实用性,旨在帮助社区骨干学好用理论政策、掌握经验方法、了解成功案例,拓宽视野思路,切实抓好社区党组织书记带头人队伍建设,为全面加强基层党建引领社会治理、更好地为群众服务提供坚强的组织保证。

沧浪街道聚焦年轻干部队伍建设,提振年轻干部冲刺“一年行动计划”精气神,持续完善选育管用体系,逐步锻造更加全面、更加精准、更加长效的优秀年轻干部成长全链条。

聚焦阵地建设,加快实现街道党校实体化,让年轻干部有时间学、

有地方学,切实筑牢基层党员教育主阵地,依托党群服务1号店、“红细胞研究室”、24小时共享空间等载体资源,为年轻干部提供结对带教平台;夯实人才梯队,创新实施“头雁领航”社区书记激活计划,通过“头雁引领、良雁带动、雏雁培育”三步骤,实施社区书记梯次培养机制、社区副书记和党务干事跟班学习机制,抓好社区党委书记、社区副书记(党务干事)、后备干部培养三支队伍建设;落实长效管理,注重对年轻干部的日常跟踪和分析研判,坚持把民生服务一线、急难险重一线作为年轻干部培养锻炼的主阵地,敢于给年轻人压担子,适时调整到一线攻坚岗位锻炼,打造招商引资和企业服务、征收搬迁两支尖兵队伍,成立违建拆除、征收搬迁等攻坚行动支部,激发年轻干部树立“想干事、能干事、干成事”的理想信念,赋能街道中心工作和各项重点项目高质量推进,全力打造出一支素质过硬、能力突出的“硬核”干部队伍。

绿色时光社区开展建军节主题活动

近日,绿色时光社区党总支在苏州市相城区元和街道退役军人事务站的指导下开展“八一 敬军魂”建军节主题活动,邀请社区退役军人、青少年儿童和居民代表共聚一堂,分享军旅生活和感受。

现场,退役军人周松东分享自己在部队里的风雨历程以及转业后的心得体会。参加活动的群众听得聚精会神,被周松东的军旅生活吸引。随后,网格员讲述了周松东“退伍不褪色,退役不退

志”的感人故事。

活动最后,网格员为退役军人代表送上慰问品。周松东表示:“我将一如既往地配合社区工作,贡献我自己的微薄力量。”

本次活动加深了居民和退役军人之间的情谊,弘扬了拥军优属的优良传统。下一步,绿色时光社区党总支将继续发挥基层党组织的战斗堡垒作用,进一步细化服务,把拥军优属工作做得更加扎实,增强退役军人的幸福感和归属感。 高达

元和街道多社区联合开展主题党日观影

为深入开展党史学习教育,传承红色精神,弘扬中华民族传统美德,7月28日下午,相城高新区(元和街道)凌浜社区党委、元和之春社区党总支联合华辰嘉园社区党支部,共同邀请党员们一同走进影院,开展“光影铸魂,感受信仰的力量”主题党日观影活动。

活动中,党员们共同观看了电影《邓小平小道》,影片讲述了邓小平同志被下放江西的三年多劳动生活。在这三年多的日子里,他没

有被重重困难打倒,坚定信念,鼓励家人振作,同时与基层百姓相知相熟相伴,从他们的苦难生活中进行反思,思考如何让基层群众过上好日子。这部影片充分展现了邓小平同志作为共产党人对信仰的坚守和坦荡无私的博大胸怀。

影片结束后,党员们纷纷表示,作为基层党员,应该努力工作、乐观生活、坚定信念,以积极的精神面貌回馈社会。

高达

元和街道多社区开展少儿书法活动

“一撇一捺写个人,一生一世学做人”,写一手漂亮的字重要性不言而喻。日前,相城高新区(元和街道)康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展了“一手好字点亮人生之路”暑期书法辅导主题活动。

学习书法,可以培养观察能力、分析能力、表达能力。通过观察、分析点、横、竖、撇、捺、折的形

状特点,书写方法,形式效果等,来完成每个字的书写过程,长此以往,书写者的观察能力、分析能力、表达能力必定能得到发展。

课堂上老师以简单的字导入,引入练习书法的诀窍,利用口诀和练字相结合的方式,加上老师娓娓道来的讲解,学生们都感到意犹未尽。

潘姣 高达

元和街道多社区开展青少年暑托班“趣味数学,抢数游戏”课程

近日,相城高新区(元和街道)湖沁社区依托新时代文明实践站,联合康桥花园社区、晨曦馨苑社区,携手苏州市相城第一实验小学,开展“青少年暑托班”相关课程——谈怪斌老师的数学游戏课“趣味数学,抢数游戏”。

为进一步加强发挥党员先锋模范作用,深入推进社区未成年人工作,湖沁社区“沁心澄意”行动支部的志愿者们早早来到活动室,等待小朋友们的到来,做好活动室

的卫生和防疫工作。

本期数学游戏课共有10名儿童参加,通过此次学习,孩子们开拓了思维、增长了见识。

自“青少年暑托班”开展以来,受到了家长们的广泛好评。湖沁社区将继续统筹各项资源,发挥好协调组织能力,组织开展形式多样、内容丰富的“七彩夏日”系列活动,引导和帮助学学生度过一个安全、快乐、有意义的假期。

彭莉萍 高达

依云水岸等社区联合开展亲子阅读

为了培养孩子养成爱读书的好习惯,把读书活动更好地从学校走向生活,近日,依云水岸社区联合众泾社区开展“书香伴成长”亲子阅读活动。

活动中,孩子们在阅览室挑选了自己喜爱的书籍,围坐在一起,分享阅读乐趣。一名家长带头分享了青少年读物《马兰的故事》。据悉,这是一部以少年儿童视角写就的纪实小说,故事围绕一群在马兰基地成长的孩子展开,讲述了这

群孩子和他们父辈一起克服重重艰险,在罗布泊的茫茫戈壁中创造了生命奇迹和科学奇迹的故事。孩子们听得津津有味,纷纷表示要好好学习,争取长大后也能为祖国作贡献。

此次“书香伴成长”亲子阅读活动,也增进了父母与孩子之间的感情沟通,搭建起了读书分享交流的平台。接下来,依云水岸等社区将持续开展各种活动,营造良好的读书学习氛围。 高达